

澳门各界人士认为——

习近平对澳门“四点希望”为美好未来指明方向

新华社澳门12月21日电 国家主席习近平来澳门出席庆祝澳门回归祖国15周年大会暨新一届特区政府就职典礼并发表重要讲话,提出“四点希望”。澳门各界人士认为,习主席讲话催人奋进,“四点希望”既高度概括澳门实况,亦为美好未来指明方向。

中华总商会会长马有礼表示,习主席提出的“四点希望”是对澳门人提出的新要求 and 期望,会认真思考、贯彻落实,为澳门的长治久安、保持长期繁荣稳定努力,不辜负习主席对澳门的亲切期望。工商界会积极推动、参与区域间“优势互补、共同发展”合作,更好发挥澳门“一个中心”、“一个平台”功能,为

“三个必须”指明港澳前进方向

——港澳舆论关注习近平在澳门的讲话

据新华社北京12月21日电 国家主席习近平20日出席庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼并发表重要讲话。21日出版的港澳各大报纸在重要版面大幅报道,并配发社评或评论。舆论认为,讲话提出的“三个必须”是对港澳回归以来“一国两制”实践经验的精辟总结,指明了港澳未来前进的方向。

《澳门日报》在头版完整报道了习近平主席在澳门的各项活动,并在题为《澳共建制度促长治久安》的专题报道中引述习近平的讲话说,“一国两制”是国家的一项基本国策。牢牢坚持这项基本国策,是实现香港、澳门长期繁荣稳定的必然要求,也是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要组成部分,符合香港、澳门整体和长远利益,符合外来投资者利益。必须牢牢把握“一国两制”的根本宗旨,共同维护国家主权、安全、发展利益,保持香港、澳门长期繁荣稳定。

(上接第一版)

习近平将这次走访比喻为“推开了一扇窗户”,看到了澳门居民安居乐业的温馨画面。他说,这也从一个侧面反映了澳门经济发展、民生改善、社会安定的喜人成就,更令人感受到澳门“小城故事多、充满喜和乐”的和谐氛围。

习近平的诚挚问候,让澳门同胞真切感受到来自祖国、来自中央政府的温暖与关怀。梁志华兴奋地告诉记者,“很开心,很兴奋”,习主席“既亲切又热情”,聊天很轻松。

澳门民众的喜乐福祉,澳门经济社会可持续发展,始终牵动习近平的心怀。在会见澳门特别行政区行政长官崔世安时,习近平宣布,中央决定启动明确澳门特别行政区习惯水域管理范围相关工作,决定向澳门赠送一对大熊猫。

澳门《新华澳报》文章说,这是属于“物质大礼”,而习主席向澳门特别行政区送出的“精神大礼”则更多。习主席对澳门特别行政区政府和居民所取得的政绩予以肯定和鼓励……表彰澳门各阶层坚持“一国两制”方针和澳门基本法,团结一心,自强不息所取得的成就。

“携手续写更加精彩的澳门故事”

一个继往开来的时刻,一届历史传承的交接。

20日上午,澳门东亚运动会体育馆盛装以待,会场内悬挂着的国旗和区旗分外夺目。9时30分,庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼在雄壮的国歌声中开始。

习近平走上主席台监督,并发表了重要讲话。他代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民,致以诚挚的问候,向新就任的澳门特别行政区第四任行政长官崔世安和特别行政区政府主要官员、行政会委员表示热烈的祝贺。

15载沧海桑田。澳门,这片仅有30平方公里的“弹丸之地”,在中央政府和内地大力支持下,在历任特别行政区行政长官和政府带领下,“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治取得了丰硕成果。

考察期间,习近平会见了全国政协副主席何厚铨,澳门特别行政区行

促进经济适度多元、增强内地经济活力共同努力。

澳门特区全国人大代表刘艺良认为,习近平主席重要讲话充分肯定澳门回归15年来取得的成就,亦寄望未来能有更好发展。“四点希望”需要全澳居民共同努力,加快经济适度多元的步伐,同时要建设一个和谐社会。

澳门工会联合总会理事长郑仲锡表示,习主席对澳门提出“四点希望”,充分体现中央对澳门区情的深入了解,也对澳门长远发展提出要求。政府新班子宜深入研究如何推动行政和法律改革,提高政府施政效率,强化法治基础,落实经济适度多元发展措施,改变

伟大构想促进澳门持续健康发展

——海外学者和媒体高度评价“一国两制”政策实施

据新华社北京12月21日电 澳门特别行政区20日迎来回归祖国15周年纪念日,国家主席习近平当天发表重要讲话,肯定了澳门回归15年取得的成就以及“一国两制”在澳门的成功实践。海外学者和媒体认为,回归15年来,澳门保持繁荣稳定,证明“一国两制”模式十分成功,澳门未来发展前景光明。习主席到访澳门并发表讲话,有利于加强澳门同胞对祖国的向心力和对澳门未来发展的信心。

韩国东北亚历史财团首席研究员车在福说,在“一国两制”、“澳人治澳”的伟大构想下,澳门经济社会持续健康发展。事实证明,这一伟大方针政策切实可行并具有强大生命力。

巴西亚太问题研究所所长塞维利诺·卡布拉尔说,15年来世界发生了很大变化,澳门也以自己的方式显示了高度自治的能力,“澳人治澳”取得了成功,并找到了东西方文化的融合点。

意大利米兰大学中国语言文化专业教授拉瓦尼诺表示,澳门的发展有

的能力和水平,着手解决深层矛盾。各界须全力支持特区政府依法施政,务实耕耘,积极谋划长远,以特区独特优势为共圆“中国梦”作贡献。

澳门学联理事长梁子豪说,习主席在多个场合演说中提及希望加强本澳青年工作及青少年教育,为此,学联将继续团结学界,支持特区政府依法施政。冀望新届政府加强青少年的教育培养,实现传承爱国爱澳光荣传统,落实人才培养长效机制。尤其认同新届政府宜加强相关教育培训,加强青少年传承优秀文化,了解近代史和国家改革开放以来的巨大变化,激发青少年的民族自豪感和爱国爱澳情怀。

广东汕尾国税局：

坚持整改不松懈

——海外学者和媒体高度评价“一国两制”政策实施

赖于“一国两制”政策,这一政策的实施给人们带来了财富,也发掘出了澳门的发展潜力。

马来西亚《东方日报》副主编黄金城说,澳门回归15年来,经济发展与社会建设进步显著,人均GDP排名更处在亚洲乃至世界前列。澳门特区政府和中央政府关系密切且良好,人们对澳门的发展也满怀期待,澳门的发展前景光明。

韩联社报道说,习近平曾先后以不同身份几次到访澳门,每次会见澳门相关人士时都会强调血浓于水的同胞之情,他的关怀得到了澳门人民的衷心称赞。习主席这次访问澳门重申坚持“一国两制”方针,表达了积极支持澳门推进经济社会发展的决心。他的到访好似一支强心剂,有利于提振澳门同胞的信心。

葡萄牙国家通讯社卢萨社20日援引葡萄牙外交部的表态说,10多年来,澳门和葡萄牙合作关系非常紧密,这为近年来中葡加强全面战略合作伙伴关系作出了贡献。

格物致知,知行合一。

习近平对澳门青年开拓“一国两制”伟大事业寄予厚望。“这项事业需要继续探索、继续发展。这项任务将历史地落到你们肩上。希望青年人勇于担当、奋力开拓。”习主席的重托使青年学子感受到了无比的责任感和使命感。

参与交流的澳门大学生戴冠豪说,习主席讲了自己的经历,他觉得习主席的知识很丰富,有很深厚的中华文化积淀。他说,身为一个澳大生,应该对中华文化感到自豪自信,也要为开拓和发展“一国两制”事业而努力学习。

“‘一国两制’在澳门的实践必将谱写出彩篇章”

考察澳门期间,习近平深刻指出,“一国两制”是国家的一项基本国策。牢牢坚持这项基本国策,是实现香港、澳门长期繁荣稳定的必然要求,也是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要组成部分。

——必须牢牢把握“一国两制”的根本宗旨,共同维护国家主权、安全、发展利益,保持香港、澳门长期繁荣稳定;

——必须坚持依法治港、依法治澳,依法保障“一国两制”实践;

——必须把坚持一国原则和尊重两制差异、维护中央权力和保障特别行政区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和提高港澳自身竞争力有机结合起来,任何时候都不能偏废。

深邃的思考,长远的谋划。党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央心系港澳同胞,将“一国两制”实践有机融入实现中华民族伟大复兴中国梦的宏图伟业之中,推动“一国两制”事业取得新的进展。

“无论遇到什么样的困难和挑战,我们对‘一国两制’方针的信心和决心都绝不会动摇,我们推进‘一国两制’实践的信心和决心都绝不会动摇。”这就是时代的强音。

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”习近平表示相信,在中央政府、澳门特别行政区政府和社会各界人士共同努力下,在全国各族人民大力支持下,“一国两制”在澳门的实践必将谱写出彩篇章,澳门这朵祖国的美丽莲花必将绽放得更加绚丽、更加迷人的色彩。

文/新华社记者 赵卫 霍小光 李寒芳

(新华社北京12月21日电)

凝聚澳门心 共圆中国梦

“澳门青少年是澳门的希望,也是国家的希望,关系到澳门和祖国的未来”

19日晚举行的庆祝澳门回归祖国15周年文艺晚会上,1999位出生在1999年澳门回归祖国那一年的少年影像闪现在大屏幕上。曾经的婴儿儿,今天已英姿勃发,15岁的澳门特别行政区也风华正茂。

“少年强则国强。”澳门是一个充满朝气的城市,63万人口中30岁以下约占一半。习近平特别强调,要实现爱国爱澳光荣传统代代相传,保证“一国两制”事业后继有人,就要加强对青少年的教育培养。要高度重视和关心爱护青年一代,为他们成长、成才、成功创造良好条件。

澳门大学横琴新校区是习近平此次濠江之行的最后一站。20日下午,他来到澳门大学参观了学校发展简史和教学科研成果展。随后,习近平前往郑裕彤书院,应师生邀请参加了正在举行的“中华传统文化与当代青年”沙龙,同青年学生亲切交流,殷殷寄语,热情勉励。

“我先听听大家的讨论,然后谈谈对你们学习体会的体会。”习近平的开场白令学生们感到轻松亲切。

一位喜爱中国古典音乐的同学首先发言,她说:“很多古谱都失传了,我们更要继承和发扬中国传统音乐。”习近平说,只有民族的才是世界的。我到过许多国家,看到各个国家引以为自豪的都是他们本民族的文化。

“人与人的关系十分重要,我们民族尊老爱幼的传统在澳门社会生活方面都有体现。”听了曾霖同学的发言后,习近平说:“中华文化对中国人的影响已经渗透到了骨髓里。这就是文化DNA。”精彩的点评赢得师生们阵阵掌声……

在听了学生们的发言后,习近平讲述了自己在学生时代从中华优秀传统文化典籍中汲取知识、开启智慧的人生经历。他希望同学们通过学习和了解我们民族和国家的历史,不断增强文化自信,增强作为一个中国人的骨气和底色,进一步弘扬爱国主义精神,并做到

践行 群众路线

感受身边新变化

青海西宁：

坚持整改不松懈

本报讯 记者马玉宏报道:为抓好党的群众路线教育实践活动后续整改落实,青海西宁市严防整改落实事项反弹,紧盯未完成事项,逐条整改销号,以整改推动作风好转。

对于还没有整改落实的事项,西宁市各级党委“一把手”高度重视。市委常委按照“从我做起、即知即改”的要求,带头深入抓整改,目前市委常委会需要整改的26条问题已全部整改完成。市级领导班子针对需整改落实的问题,逐项研究、细化方案,落实整改责任。其中,领导干部个人整改方案中限时整改的内容已全部完成,需长期整改的已制定具体措施。

各区县各单位逐一明确整改“任务书”、“时间表”和责任人,对整改落实情况每周跟踪督察,对照问题整改清单逐项销号。市群众办加大督促落实工作力度,组成10个工作组,深入各区县各单位对照其向社会承诺事项、“两方案一计划”和领导个人整改措施、22项专项整治等落实情况,集中销号,对未整改到位或整改落实不力的单位,提出具体要求。

全市整改计划中需落实的问题6035条,截至12月4日,已整改5776条,整改率为95.7%。

文山会海、公款送礼、公款吃喝、年底突击花钱等问题易于回潮。对此,西宁市纪委牵头通过实地了解、明察暗访、专项检查等方式,集中开展了“会所中的歪风”等6个专项整治行动,组织全市各级纪检监察机关对专项整治工作进行监督检查,推动责任落实。截至12月初,共组织开展正风肃纪明察暗访活动461次,集中检查210次,53人被问责,16人被给予党纪政纪处分。全市“三公”经费支出同比下降20.4%,清理超标办公用房15260平方米。

为巩固教育实践活动成果,西宁市委制定了《关于进一步巩固教育实践活动成果推动作风建设常态化长效化的意见》,及时建立完善经常性教育机制、经常性问题整改机制、反腐倡廉长效机制和推动“三基”建设长效机制。

另据介绍,西宁市共废除制度130项,修改制度645项,新建制度552项。

广东汕尾国税局：

办税难题迎刃而解

本报记者 庞彩霞

“过去,每个月光认证这几千份增值税专用发票至少要跑10趟,不仅‘跑断腿’,更要专人专车护送,唯恐有失。现在,国税局把办税自助终端装到了公司财务室,我们不出家门就可办理认证。”近日,广东省汕尾市信利光电股份有限公司主管会计吕俊扬告诉记者。为何认证发票这件小事却让吕俊扬战战兢兢?去年6月,他们在前往国税局的途中被小偷“盯”上了,经过一番斗争后才保住1600多份发票。“如果丢了这些发票,4000多万元税款就无法抵扣。”

据了解,自党的群众路线教育实践活动开展以来,广东省汕尾市国税局借力征管改革和服务创新,逐一打通“中梗阻”,使一系列办税服务难题迎刃而解。

为破解税企沟通渠道单一、税收政策信息获取难等问题,该局研发了“国税e家”掌上信息服务系统,纳税人通过“掌上办税”手机客户端或手机短信,可随时了解最新税收政策、进行预约服务、查询发票真伪或纳税信用,为2000多户纳税人打造口袋中的“办税通”。

过去,纳税人缴车购税经常要排长队,等半天都办不了。今年4月,该局打破原来车购税集中征收模式,实行全市“同城通办”,纳税人可不受地域限制,就近缴税,并在部分汽车4S店试行自助办税。

另外,随着网上抄报税改为网上办理,领用发票下户核查改为随到随办,4项核心业务实行免填单,以及“一对一”式个性化服务广为推行,使税收征管流程、办税环节更短更快了,不少纳税人“点赞”:手续简单了,办税更快了,办税成本减轻了!

江苏江阴地税局：

贴身企业专业辅导

本报记者 薛海燕 通讯员 张农高

股权转让中的个人所得税如何缴纳?股票期权如何进行税务备案?限售股转让涉及哪些税收问题?对即将进入IPO(即首次公开募股)的拟上市公司来说,这些都是必须面对的问题。江苏省江阴市已有上市公司36家,还有5家公司已上报证监会申请上市,12家公司正在备案辅导,另有100家上市后备企业处于培育阶段。面对服务对象越来越多地成为上市企业、拟上市企业,江阴市地税局专门组建了“IPO税援团”,更好地服务于这些企业。

党的群众路线教育实践活动开展以来,江阴地税虚心接受企业所提意见,精心挑选本单位具有注册会计师、注册税务师、律师“三师”资格的业务尖子,组成“IPO税援团”,并聘请上级部门的专家及部分税务学校教授为顾问,在为企业办理一般性的涉税业务的同时,也为企业提供个性化、专业化的政策解读与纳税辅导。

“IPO税援团”成立后,利用纳税人之家平台,开设财务总监班,定期、不定期地邀请上市公司负责人、证券交易所及中介机构的专业人士,举办专项讲座和政策答疑会,为拟上市企业“充电”,并组织他们赴上市企业学习考察。

“税法宣传不是填鸭式的,而是订单式的,我们缺什么,税援团就给我们补什么。”江苏爱康太阳能科技股份有限公司副总易美怀告诉记者,除了集体授课,“IPO税援团”还会主动收集企业涉税疑难问题,并逐一解答,“税援团在我们的企业报上开设了《IPO涉税专栏》,及时提供与IPO有关的涉税政策、信息与案例。”

据了解,“IPO税援团”自成立以来,已累计为89家拟上市公司提供专业化涉税辅导,解决了11家企业股份制改造中的税收问题。通过IPO专家“会诊”等机制,为4家企业及时解决上市申请过程中证监会提出的问题,企业得以成功通过IPO申请。为6家企业在签订重大资产重组合同前提供税务意见,规避了重大税收风险。